



# નમદા અને છોટા ઉદેપુર જિલ્લામાં ૭૧૩ આંગણવાડીઓના મકાન નથી

ગાંધીનગર આમ આદમી પાર્ટીના ધારાસભ્ય ચૈતર વસાવાએ રાજ્ય સરકારના મહિલા અને બાળ વિકાસના મંત્રીને તારાંકિત પ્રશ્નોત્તરીમાં પ્રશ્ન પૂછ્યો હતો કે તારીખ ૩૧ જાન્યુઆરી ૨૦૨૫ની સ્થિતિએ નમદા અને છોટા ઉદેપુર જિલ્લામાં તાલુકાવાર કેટલા ગામોમાં આંગણવાડી કેન્દ્રોને પોતાના મકાન નથી, સ્થિતિએ આ મુજબ આંગણવાડી કેન્દ્રોને પોતાના પ્રકૃબ પાનસેરિયાએ જવાબ આપ્યો હતો

જેમાં તેમણે જણાવ્યું હતું કે નમદા જિલ્લાના તાલુકાઓમાં પોતાના મકાન ન હોય તેવા કેન્દ્રોની સંખ્યા ડેડીયાપાડામાં ૭૧, ગરુડેશ્વરમાં ૫૫, નાંદોદમાં ૭૪, સગબારામાં ૮૩, નિલકવાડામાં ૫૧ જ્યારે છોટા ઉદેપુર જિલ્લાના બોડેલી તાલુકામાં ૬૨, છોટા ઉદેપુરમાં ૬૭, કવાંટમાં ૭૩, નસવાડીમાં ૭૫, પાવી જેતપુરમાં ૬૮ અને સંખેડામાં ૩૪ આંગણવાડીઓના મકાન નથી. આ ઉપરાંત, ઉક્ત સ્થિતિએ વેકલ્પિક વ્યવસ્થાઓ અને આંગણવાડી કેન્દ્રોના મકાન ન બનવાનાં કારણોમાં મંત્રીએ જવાબ આપ્યો કે હાલની સ્થિતિએ નમદામાં ૧૮૨ આંગણવાડી કેન્દ્રો ભાડાના મકાનમાં અને ૧૫૨ આંગણવાડી કેન્દ્રો અન્ય મકાનમાં બેસે છે, અને છોટાઉદેપુર જિલ્લામાં ૬૮ આંગણવાડી કેન્દ્રો ભાડાના મકાનમાં અને ૩૧૧ મકાન દાતા અને અન્ય સરકારી મકાનમાં કાર્યરત છે. નમદા જિલ્લામાં હાલ ૩૩૪ આંગણવાડી કેન્દ્રો પૈકી ૧૯૭ આંગણવાડી કેન્દ્રોના નવા બાંધકામ હાલમાં પ્રગતિ હેઠળ છે, ૩૭ આંગણવાડી કેન્દ્રોના કામો ટેન્ડર પ્રક્રિયા હેઠળ છે, અને ૯૦ આંગણવાડી કેન્દ્રોના કામો ગ્રામ પંચાયત કક્ષાએ હોય રુંક સમયમાં શરૂ થનાર છે, જ્યારે ૧૦ આંગણવાડી કેન્દ્રો માટે નિયત ધારા ધોરણો મુજબની જગ્યા મેળવવાની કાયવાહી ચાલુ છે તેમજ હાલમાં પ્રગતિ હેઠળના કામો પૂર્ણ થયેથી મકાન પોતાના બનશે. જ્યારે છોટાઉદેપુર જિલ્લામાં તમામ આંગણવાડી કેન્દ્રોનું હાલમાં આયોજન પૂર્ણ કરવામાં આવેલા છે, હાલ ૯૮ કેન્દ્રો ટેન્ડર પ્રક્રિયા હેઠળ છે, ૧૦૦ આંગણવાડી કેન્દ્રોના કામ પ્રગતિ હેઠળમાં છે, ૩૪ આંગણવાડી કેન્દ્રો તાંત્રિક મંજૂરી હેઠળ છે અને ૧૪૭ કેન્દ્રોની પ્રાથમિક મંજૂરી મળેલી છે.

# બાલાસિનોરમાં માર્ગ અકસ્માતમાં મૃત્યુ પામનાર મહિલા પોલીસ કર્મીના પરિવારને રૂ.૧ કરોડની આર્થિક સહાય મળી

બાલાસિનોર, બાલાસિનોરમાં માર્ગ અકસ્માતમાં મૃત્યુ પામનાર મહિલા પોલીસ કર્મચારીના પરિવારને રૂ.૧ કરોડની આર્થિક સહાય કરાઈ હતી. જેમાં તેમના પરિવારને જી.આ. પોલીસ વડા અને બેન્કના કર્મચારી દ્વારા ચેક અર્પણ કરાયો હતો. મળતી માહિતી અનુસાર મહિસાગર જિલ્લાના બાલાસિનોર અમદાવાદ હાઈવે પર એક વર્ષ અગાઉ માર્ગ અકસ્માતમાં મરણ પામી મહિલા પોલીસ કર્મચારી



તુલસીબેન પોતાની એસ્ટિમા લઈ ઘરે જતા સમયે રસ્તામાં તેમને અકસ્માત નડ્યો હતો. જેમાં તેમનું મોત નીપજ્યું હતું. જેને લઈ પરિવારને આવી પડેલ મુશ્કેલીમાં જી.આ. પોલીસવડા જ ચદીપસિંહ જાડે જા અને જી.આ. પોલીસ વડાની નોકરી કરતા પોલીસ

કર્મચારીઓ દ્વારા ૧૭ લાખની આર્થિક સહાય મહિલા પોલીસ કર્મચારીના પરિવારને કરવામાં આવી હતી. જોકે, ત્યારબાદ મહિલા પોલીસ કર્મચારીનું સેલેરી એકાઉન્ટ અકસ્માત બેન્કમાં હોય બેન્કના કર્મચારીઓના લાભને લઈ અકસ્માતમાં મરણ પામનાર મહિલા કર્મચારી તુલસીબેન પદા તેનો લાભ મળ્યો છે. જેના ભાગરૂપે આજે એકસીસ બેન્કના મેનેજર યોગેશભાઈ પંચાલ અને અન્ય કર્મચારીઓ દ્વારા જી.આ. પોલીસ વડાની હાજરીમાં મહિલા કર્મચારીના પરિવારને રૂ.૧ કરોડનો ચેક અર્પણ કરવામાં આવ્યો હતો.



## વિઝન આધુનિક ગુજરાતનું મિશન ખેતી અને ખેડૂતોના સર્વાંગી વિકાસનું

<p><b>કૃષિ ક્ષેત્રે AI થકી DATA મેળવવા નવી યોજના</b></p> <p>AI થકી ખરીફ અને રવિ ઋતુમાં પાકની માહિતી મેળવી તેની Crop Productivity Prediction કરી શકાય તે માટે ડિજિટલ ક્રોપ સરવેની નવી યોજના શરૂ કરવા માટે રૂ.૪૦ કરોડની જોગવાઈ</p>	<p><b>ફૂડ પાર્કનું નિર્માણ</b></p> <p>રાજ્યમાં કચ્છ, અમદાવાદ, જૂનાગઢ, વડોદરા, દાહોલ એમ પાંચ જિલ્લાઓમાં મેગા ફૂડ પાર્કનું નિર્માણ</p>
<p><b>કૃષિ વીજ પુરવઠા માટે ખાસ જોગવાઈ</b></p> <p>ખેડૂતોને વીજ સહાય માટે રૂ.૧૦,૬૧૩ કરોડની જોગવાઈ</p>	<p><b>મૂલ્યવર્ધન સાથે એક્સપોર્ટ ફેસિલિટી</b></p> <p>કૃષિ ઉત્પાદનનું મૂલ્યવર્ધન કરી ખેડૂતોની આવકમાં વૃદ્ધિ કરવા એગ્રો પ્રોસેસિંગ એન્ડ એક્સપોર્ટ પ્રમોશન માટે રૂ.૧૦૦ કરોડની જોગવાઈ</p>
<p><b>કૃષિમાં આધુનિકતાને પ્રાધાન્ય</b></p> <p>કૃષિ યાંત્રિકીકરણ હેઠળ ટ્રેક્ટર ખરીદી સહાય માટે રૂ.૮૦૦ કરોડ અને કૃષિ સંલગ્ન વિવિધ ઓજારોની ખરીદી માટે રૂ.૫૯૦ કરોડની જોગવાઈ</p>	<p><b>પ્રાકૃતિક ખેતીને પ્રોત્સાહન</b></p> <p>પ્રાકૃતિક કૃષિને પ્રોત્સાહન આપવા માટે રૂ.૩૧૬ કરોડ અને નેશનલ મિશન ઓન નેચરલ ફાર્મિંગ માટે રૂ.૮૦ કરોડની જોગવાઈ</p>
<p><b>આદિજાતિ વિસ્તારના ખેડૂતો માટે સહાય</b></p> <p>રાજ્યના ૫૩ તાલુકાના આદિજાતિ ખેડૂતોની સહાયતા માટે કૃષિ સુવિધા રથ શરૂ કરાશે. જેના માટે રૂ.૧૬ કરોડની જોગવાઈ</p>	<p><b>કિસાન કેડિટ કાર્ડની સહાયમાં વધારો</b></p> <p>કેન્દ્રિય બજેટમાં કિસાન કેડિટ કાર્ડમાં ધિરાણની મર્યાદા રૂ.૩ લાખથી વધારી રૂ.૫ લાખ કરવામાં આવેલ છે જેના અનુસંધાને રાજ્ય સરકાર દ્વારા ૪% વ્યાજ રાહત આપવા માટે રૂ.૨૫૨ કરોડની જોગવાઈ</p>

**કૃષિ, ખેડૂત કલ્યાણ અને સહકાર વિભાગ માટે કુલ રૂ.૨૨,૪૯૮ કરોડની જોગવાઈ**



## બાલાસિનોરના ગામડાઓમાં હોડઈયાની પરંપરા અકબંધ

બાલાસિનોર, આજે પછાત ગ્રામ્યકક્ષાએ અસલ હોળી એટલે હોડઈયાની હોળીને ગણવામાં આવે છે. પરંપરાગત હોળી અનુલક્ષીને હોડઈયા બનાવવાની પદ્ધતિ આજે પણ અકબંધ છે. આજે ગોબર સ્ટીક વડે વૈદિક હોળીનું ચલણ વધી રહ્યું છે. ત્યાં ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં વડોલોપાજિત હોડઈયા હોળી વડે પર્યાવરણના જતનની પરંપરા આજના આધુનિક યુગમાં પણ ગ્રામ્ય માં જીવંત જોવા મળી રહી છે. બાલાસિનોરના ઘુવેકિયા ગુંથલી ગામ ખાતે આજે પણ હોળીના ૧૫ દિવસ પૂર્વે જ ગામની કુંવારિકાઓ ગાયનું છાણ એકત્ર કરી વિવિધ આકારોના હોડઈયા બનાવી તેનો હાર બનાવે



એ. આ કળાને જીવંત રાખવી સારી બાબત છે. હમણાં લોકો વૈદિક હોળીનું વિચારતા થયા છે, પણ આપણા પૂર્વજોએ પૂર્વે જ વિચારી હોળીમાં ઈકોફ્રેન્ડલી રીતે હોડઈયા બનાવી હોળી ઉત્સવની શરૂઆત કરી સુક્યા છે. અમે ૨૦ દિવસ પહેલાંથી હોડઈયા બનાવવાની શરૂઆત કરી દઈએ છીએ. હોડઈયાનું સર્જન ગાયના છાણ માંથી થાય છે. છાણને એકત્ર કરી તેને હળવો નરમ મિશ્રણ તૈયાર કરવામાં આવે છે. જેને વિવિધ નાના આકાર આપી તેનામાં વરચે ગોળ કાળું પાકી દેવામાં આવે છે. સુકાઈ અને તેને સુકવી દેવામાં આવે છે. જે સુકાઈ ગયા બાદ તેને એક દોરા અથવા કાંઠીમાં પરોવી તેનો હાર તૈયાર કરવામાં આવે છે. જે જ્યાં હોળી પ્રગટાવે ત્યારે આ હોડઈયાના હાર વડે તેની સજાવટ કરી હોળીનું સ્વરૂપ આપવામાં આવે છે.

## ફતેપુરાના સુખસર એમ.બી.કટારા માધ્યમિક શાળામાં ધો.૧૨ની પરીક્ષામાં ૬મી પરીક્ષાર્થી ઝડપ્યો

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લામાં બોર્ડની પરીક્ષામાં પુનઃ એક ૬મી પરીક્ષાર્થીનો મામલો સામે આવ્યો છે. જેમાં ફતેપુરાના સુખસર ખાતે આવેલ એલ.બી.કટારા ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળામાં ધોરણ ૧૨ની પરીક્ષામાં મુળ પરીક્ષાર્થીની જગ્યાએ ૬મી પરીક્ષાર્થી પરીક્ષા આપવા આવતાં સુપરવાઈઝર સામે આ મામલો સામે આવતાં ૬મી પરીક્ષાર્થીને પકડવા જતાં ૬મી પરીક્ષાર્થી સુપરવાઈઝરના હાથમાં ફાર થઈ ગયો હોવાનું જાણવા મળે છે. ફતેપુરાના સુખસર ખાતે આવેલ એલ.બી.કટારા ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળા ખાતે ગત તા.૦૫મી માર્ચના રોજ ધોરણ ૧૨ની બોર્ડની પરીક્ષા લેવામાં આવી રહી હતી. ત્યારે આ પરીક્ષામાં મુળ પરીક્ષાર્થી અજચકુ માર જયંતિભાઈ કટારા (રહે. સુખસર, તા.ફતેપુરા, જી.દાહોદ)નાની સ્થાને ૬મી પરીક્ષાર્થી જેનું નામ નીરીક્ષકો જાણે તે પહેલાં જ તે પરીક્ષા આપવા પહોંચે અને સુપરવાઈઝરને આ મામલાની જાણ થતાં સુપરવાઈઝર દ્વારા ૬મી પરીક્ષાર્થી પરીક્ષા રસીદ વિગેરે ચેક કરતાં ૬મી પરીક્ષાર્થી વર્ગખંડ માંથી નીરીક્ષકોની નજર સામે ભાગી છુટ્યો હતો. આ બનાવને પગલે સમગ્ર પરીક્ષા પરીક્ષા વર્ગખંડ સહિત પરીક્ષા કેન્દ્ર ખાતે સ્તબ્ધતા વ્યાપી જવા પામી હતી. આ સંબંધે સુપરવાઈઝર કલાવતીબેન ધિરાભાઈ ચારેલે સુખસર પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવતાં પોલીસે ગુનો નોંધી આગળની કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

## આપની આજ.....

મેષ: આજે તમારો દિવસ સાધારણ લાભકારક રહેશે. વધારે મહેનતને લીધે તમે થાક અનુભવો છો. સરકારી કામમાં ભાગદોડ પછી સફળતા મળશે. વ્યાવસાયિક પ્રવૃત્તિઓમાં વ્યસ્તતાને લીધે પરિવારની અવગણના કરવી પડી શકે છે. વૃષભ: આજે ફળદાયક દિવસ હોવાથી તમને શારીરિક અગવડતાનો અનુભવ થઈ શકે છે. હવામાન સતત બદલાતું રહે છે, તમારા સ્વાસ્થ્યનું ધ્યાન રાખો. કાર્યસ્થળ પર વધારે કામના ભારણથી થાક રહી શકે છે. મિથુન: જો તમારા પૈસા કોઈ યોજના અથવા યોગ્ય રોકાણ માટે ખર્ચ કરવામાં આવી રહ્યા છે તો તે વધુ સારું છે, અત્યારે તમારે પૈસા જ્યાં છે ત્યાં રાખવા જોઈએ. તમારે કામ માટે વધુ દોડવું પડી શકે છે. ધંધામાં પૈસાના આગમનને કારણે થાક ભૂલી જશો. કર્ક: આજે તમને મિશ્ર પરિણામ મળશે. સવારથી તમે શારીરિક થાક અને નબળાઈનો અનુભવ કરશો, જે આળસમાં વધારો કરશે. કાયમા પછા આજનો દિવસ સામાન્ય રહેશે. નકો મેળવવા માટે તમારે વધુ મહેનત કરવી પડી શકે છે. સિંહ: તમારા માટે આજનો દિવસ મહેનતનો રહેશે. સખત મહેનત બાદ પણ કામમાં મોડું થતા નિરાશા વધી શકે છે. દિવસનો મોટાભાગનો સમય અશાંત રહેશે. કન્યા: કોઈપણ પ્રકારનું જોખમ લેવા માટે સમય સારો છે. જો તમે રોકાણ અથવા રિયલ એસ્ટેટની ડીલ કરવાનું વિચારી રહ્યા છો તો આગળ ચર્ચા કરો. સારા ખોરાક અને વાહનથી આનંદ મળશે. જાહેર જીવન સારું રહેશે. તુલા: આજે તમારા માટે ખુશી અને શાંતિનો દિવસ રહેશે. મિત્રો અને પરિવાર સાથે મનોરંજન માટે પર્યટક સ્થળોની મુલાકાત લેવાની તક મળશે. વધુ ખર્ચાને કારણે પૈસા સંબંધિત સમસ્યાઓ ઊભી થઈ શકે છે. વૃશ્ચિક: આજનો દિવસ તમારા માટે અયોગ્ય દિવસ રહેશે, જ્યાં તમને લાભની અપેક્ષા રહેશે ત્યાંથી નિરાશા મળશે. બપોર સુધીમાં કોઈ દુષ્ટતાનો ભય મનમાં રહેશે. ધન: આજનો દિવસ શાંતિપૂર્ણ રહેશે. આધ્યાત્મિકતામાં વિશેષ રુચિ રહેશે. પૂજા અને સત્સંગનું આયોજન કરશો. તમે કોઈ શુભ ધાર્મિક યાત્રા પર પણ જઈ શકો છો. મકર: આજનો દિવસ તમારા માટે પણ શુભ રહેશે. ઘરે સુખ-શાંતિ રહેશે. તમે દિવસભર શારીરિક અને માનસિક રીતે ફીટ રહેશો. જૂના રોગમાં સુધારણાથી રાહત મળશે. કુંભ: કાયમા ઈચ્છિત સફળતા પ્રાપ્ત કરવામાં તમને આનંદ થશે, પરંતુ સરકારી કામ કરવા માટે આજનો દિવસ સારો નથી, મુશ્કેલીઓ વધી શકે છે. ઘર અને બહાર મુશ્કેલી મુક્ત વાતાવરણ બનાવવામાં રાહત મળશે. મીન: આજનો દિવસ તમારા માટે અનુકૂળ રહેશે. દિવસભર શારીરિક અને માનસિક ઉર્જા રહેશે. તમારું સામાજિક વર્તન સારું રહેશે અને દિવસના પહેલા ભાગમાં તમારા બધા કામ સરળતાથી થઈ જશે પરંતુ તમારે લાભ માટે રાહ જોવી પડી શકે છે. પૈસા વિશે કોઈની સાથે દલીલ પણ થઈ શકે છે.

ભારતના યશસ્વી વડાપ્રધાનશ્રીનો સંકલ્પ  
**સૌને અન્ન...સૌને પોષણ...**



માનનીય વડાપ્રધાન  
**શ્રી નરેન્દ્ર મોદી**  
વરદ્હસ્તે

પ્રધાનમંત્રી ગરીબ કલ્યાણ અન્ન યોજના અંતર્ગત  
ગંગાસ્વરૂપા, વૃદ્ધ, દિવ્યાંગ સહાય યોજના તથા  
ગરીબ લાભાર્થી પરિવારોના અંદાજિત  
૨,૦૦,૦૦૦ લાભાર્થીઓને વિનામૂલ્યે અનાજનું

**લાભ વિતરણ**

:: પ્રેરક ઉપસ્થિતિ ::

**શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ**

માન. મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત

**શ્રી સી.આર.પાટીલ**

માન. કેન્દ્રીય મંત્રી, જળશક્તિ મંત્રાલય

પ્રધાનમંત્રી ગરીબ કલ્યાણ અન્ન યોજના અંતર્ગત અત્યોદય કલ્યાણની વિચારધારાને  
કેન્દ્રમાં રાખી સમાજના વંચિત જૂથને સીધો લાભ પહોંચે તે હેતુથી

**સુરત જિલ્લા અન્ન સુરક્ષા સંતૃપ્તિકરણ અભિયાન**

ગંગાસ્વરૂપા સહાય યોજના, વૃદ્ધ સહાય યોજના,

દિવ્યાંગ સહાય યોજના અંતર્ગત પાત્રતા ધરાવતા તથા અન્ય ગરીબ પરિવારોને

**પ્રધાનમંત્રી ગરીબ કલ્યાણ અન્ન યોજનાનો લાભ આપવાનો સંકલ્પ**

📅 ૭ માર્ચ ૨૦૨૫, શુક્રવાર 🕒 બપોરે ૩-૦૦ વાગે 📍 નીલગીરી સર્કલ, લિંબાયત, સુરત



**અન્ન, નાગરિક પુરવઠા અને ગ્રાહકોની બાબતોનો વિભાગ, ગુજરાત સરકાર**

# ગોધરા તાલુકાના નશીરપુર ગામે છોકરી ભગાડી જવાની અદાવતે ૪ ઘરોમાં પેટ્રોલ છાંટી આગ ચાંપી દેતા ૭.૯૪ લાખનું નુકશાન



ગોધરા, તાલુકાના નશીરપુર ગામનો ચુપક શહેરાના ખોજલવાસા ગામની ચુપતિને ભગાડી લઈ ગયેલ હોય ચુપતિને

રહેણાંક મકાનમાં આગ પ્રસરી હતી. મકાનમાં આગની ઘટના અંગે ફાયર બ્રિગેડને કોલ કરતાં ફાયર ફાયટરો ઘટના સ્થળે દોડી આવ્યા હતા. આગ ઉપર પાણીનો મારી ચલાવી આગ ઉપર કાબુ મુળવવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો.

ખોજલવાસા ગામના પ્રવિણભાઈ ફતેસિંહ બારીયાની પુત્રી જ્ઞાનને ભગાડી ગયેલ હોય જેને લઈ પ્રવિણભાઈ બારીયા, મનિષભાઈ બારીયા, પ્રભાતભાઈ બારીયા, રાજેન્દ્રસિંહ બારીયા જે સવારના ૧૧ વાગ્યાના સમયે નશીરપુર ગામે રણજીતસિંહ બારીયાના ઘરે આવ્યા હતા અને તમારો પૌત્ર રાજદીપ અમારી છોકરીને ભગાડી ગયો છે જો સાંજ સુધી છોકરી પરત નહિ કરો તો ઘર સળગાવી દઈશું તેવી ધમકી આપી હતી. ત્યારબાદ સાંજે ૬ વાગ્યાના સમયે ખોજલવાસા ગામના આરોપી ઈસમો ધારીયા, લાકડીઓ અને પેટ્રોલની બોટલો લઈને ભૂલેલ ઉપર આવ્યા હતા અને રણજીતસિંહ બારીયાના મકાન પર પેટ્રોલ છાંટીને આગ લગાડી હતી. જ્યારે પરિવારના સભ્યો આગ ઓલવવા માટે ગયા ત્યારે પ્રવિણભાઈ બારીયાએ રણજીતસિંહ બારીયાના ભાભી પૂજાબેનના માથા પર ધારીયાથી હુમલો કર્યો હતો. હુમલામાં ધાયલ થયેલ પુજાબેનને ૧૦૮ મારફતે સારવાર માટે ગોધરા સિવિલમાં ખસેડવામાં આવ્યા હતા. આગ એક સાથે ચાર મકાનમાં પ્રસરી જતાં ગોધરા ફાયર બ્રિગેડને કોલ કરતાં ફાયર ફાયટરો ઘટના સ્થળે દોડી આવ્યા હતા અને સતત પાણીનો મારી ચલાવીને આગ ઉપર કાબુ મેળવ્યો હતો. મકાનમાં લાગેલ આગ વચ્ચે ફાયર ફાયટરોએ ગેસનો બોટલ સલામત રીતે બહાર કાઢ્યો હતો.

ગોધરા તાલુકાના નશીરપુર ગામે છોકરી ભગાડી જવાના મામલે ઘરોમાં આગ લગાડવામાં આવી હોય જેની જાણ થતાં ગોધરા ધારાસભ્યના પુત્ર માલવદીપસિંહ રાઉલજીએ મહેન્દ્રભાઈ રંગીતભાઈ બારીયાના ઘરની મુલાકાત લીધી હતી અને પરિવારજનોએ સાંત્વના પાઠવી યથાશક્તિ સહાય કરવાની બાહેધરી આપી હતી.

આરોપી ઈસમોએ છોકરી ભગાડી જવાના મામલે ફરિયાદીના ચાર મકાનમાં આગ ચાંપી દીધી હતી. આગની ઘટનામાં ધરવખરી અનાજ, દાગીના અને રોકડ બળીને ખાખ થઈ હતી. આગમાં ૧૦ મણા ડાંગર, ૧૫ મણ મકાઈ ડોડા, ૧૨ મણ ઘઉં, દોઢ કિલો ચાંદીના દાગીના, સોનાની ચેઈન, લોકેટ, પાચલ, વીંટી, મોટર સાચકલ નંગ-૧ બળી જતાં અંદાજીત ૭,૯૪,૪૦૦/-રૂપીયા ઉપરાંતનું નુકશાન થવા પામ્યું હતું. આ બાબતે ગોધરા તાલુકા પોલીસ મથકે રણજીતસિંહ બારીયાએ ખોજલવાસાના આરોપીઓ પ્રવિણભાઈ બારીયા, મનીષભાઈ બારીયા, પ્રભાતભાઈ બારીયા, રાજેન્દ્ર બારીયા વિરૂદ્ધ ફરિયાદ નોંધાવતા પોલીસે ગુનો નોંધી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

## શહેરાના મોરવા રેણા ગામના તળાવમાં જંગલી વનસ્પતિ ઉગી નિકળતા ગંદકીનું સામ્રાજ્ય

શહેરા, શહેરા તાલુકાના મોરવા રેણા ગામના મુખ્ય તળાવમાં જંગલી વનસ્પતિ ઊગી નીકળવા સાથે ગંદકીનું સામ્રાજ્ય જોવા મળી રહ્યું છે. તળાવ પાસે મુખ્ય સ્મશાન આવેલ હોવા છતાં ગ્રામ પંચાયત કચેરી દ્વારા સ્વચ્છતા બાબતે કોઈ જ ગંભીરતા લેવામાં આવી રહી નથી.



ત્યારે ગ્રામ પંચાયત કચેરી દ્વારા પોતાની નૈતિક ફરજ સમજીને તળાવની સુંદરતામાં વધારો થાય અને કિનારા પર જોવા મળતી ગંદકી દૂર કરે તેવી આશા જાગૃત ગ્રામજનો રાખી રહ્યા હતા. જોકે તળાવમાં જંગલી વનસ્પતિનું સામ્રાજ્ય જોવા મળી રહ્યું છે. તેમ છતાં સંબંધિત તંત્ર દ્વારા તળાવની યોગ્ય જાળવણી કરવામાં ન આવતા હાલ આ તળાવ ગંદકીથી ખદબદી રહ્યું છે. સ્વચ્છતા ને લઈને ગ્રામ પંચાયત કચેરી ખાતે આવેલી ગ્રાન્ટનો ઉપયોગ ક્યાં થયો હશે ? તેવા અનેક સવાલો ગ્રામજનોમાં ચર્ચાનો મુદ્દો બની જવા પામ્યો હતો.

શહેરા તાલુકાના મોરવા રેણા ગામના મુખ્ય તળાવના કિનારા પાસે ગંદકીનું સામ્રાજ્ય જોવા મળી રહ્યું હતું. આ તળાવમાં જંગલી વનસ્પતિ ઊગી નીકળવા સાથે ઘણા બધા પશુપાલકો પોતાના પશુઓને

પાણી પીવડાવવા માટે અહીં લાવતા હોય છે. ગામના છેવાડે તળાવ આવેલું હોવાથી તળાવની પાળ ઉપર દારૂની મેહફીલ પણ થતી હોવાથી દારૂની બોટલ પણ જોવા મળી રહી હતી. ગામનું મુખ્ય તળાવ

હોવા છતાં ગ્રામ પંચાયત કચેરી દ્વારા અહીં સાફ સફાઈ બાબતે કોઈ જ ગંભીરતા રાખવામાં આવી ન હોવાથી કિનારા પાસે કચરાના ઢગલાઓ જોવા મળી રહ્યા હતા. તળાવ પાસે મુખ્ય સ્મશાન પણ આવેલું હોય

## હાલોલ-પાવાગઢ રોડ સાઈમંટર સામે રોડ ઉપર એક્ટીવા અને બાઈક વચ્ચે અકસ્માતમાં બાઈક ચાલકનું મોત પાછળ બેઠેલ મહિલાને ઈજાઓ

હાલોલ, હાલોલ-પાવાગઢ રોડ ઉપર આવેલ સાઈમંટર નજીક પેટ્રોલ પંપ સામે રોડ ઉપર એક્ટીવા ચાલક પોતાનું વાહન પુરઝડપે પેટ્રોલ પંપ સામે રોડ ઉપર પુરઝડપે હંકારી લાવ્યો હતો અને બાઈક સાથે અકસ્માત સર્જી અને બાઈક ચાલકને ગંભીર ઈજાઓ પહોંચાડી મોત નિપજાવી હતી અને પાછળ બેઠેલ મહિલાને ઈજાઓ પહોંચાડી ગુનો કર્યાની ફરિયાદ હાલોલ પોલીસ મથકે નોંધાવા પામી છે.

ઉપર એક્ટીવા નંબર ૭જી.૧૭.સીજી.૯૨૨૧નો ચાલક પોતાનું વાહન પુરઝડપે હંકારી લાવ્યો હતો અને મોટર સાચકલ નંબર ૭જી.૧૭.સીજી.૧૪૪૨ને અકસ્માત સર્જીયો હતો અને બાઈક ચાલક ગણપતભાઈ જામસિંગભાઈ રાઠવા (રહે. સરસવા, તા.ઘોઘંબા)ને ગંભીર ઈજાઓ પહોંચાડી મોત નિપજાવ્યું હતું. જ્યારે બાઈક પાછળ બેઠેલ રમીલાબેનને ઈજાઓ પહોંચાડી નાશી જઈ ગુનો કર્યાની ફરિયાદ હાલોલ પોલીસ મથકે નોંધાવા પામી છે.

## ગોધરા તાલુકાના કરસાણા છકડીયાના ૪૦ વર્ષીય યુવાને કુવા ઉપરની મોટર ચાલુ કરવા જતાં કરંટ લાગતા મોત

ગોધરા, ગોધરા તાલુકાના કરસાણા છકડીયાના ૪૦ વર્ષીય યુવાને કુવા ઉપરની મોટર ચાલુ કરવા ગયા હતા. તે સમયે સ્વીચ ચાલુ કરતા બન્ને હાથમાં વીજ કરંટ લાગતા મોત નિપજાવા પામ્યું હતું. પ્રાસ વિગતો મુજબ ગોધરા તાલુકાના કરસાણા છકડીયા ઈળીયામાં રહેતા

વિક્રમભાઈ કાળુભાઈ બારીયા ઉ.વ.૪૦ જે કનકાકાના મુવાડા ગામે આવેલ ખેતરમાં ઉભા પાકને પાણી આપવા માટે ગયા હતા અને કુવા ઉપરની મોટર ચાલુ કરવા ગયા હતા. તે સમયે સ્વીચ ચાલુ કરતા બન્ને હાથમાં વીજ કરંટ લાગતા ઘટના સ્થળે મોત નિપજાવા પામ્યું હતું. આ બાબતે ગોધરા તાલુકા પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવા પામી છે.

## ગોધરા પંચવટી ખાતે આવેલ આરોહણ ફાઈનાન્સ કંપનીના કર્મચારીઓએ મેળાપીપણામાં લોન લઈ ૪૦ હજાર પરત નહિ ભરી છેતરપિંડી કરતાં ફરિયાદ

ગોધરા, ગોધરા ભુરાવાવ પંચવટી ખાતે આવેલ આરોહણ ફાઈનાન્સમાં ફીલ્ડ ઓફિસર અને બ્રાન્ચ મેનેજર એક બીજાના મેળાપીપણામાં ફીલ્ડ ઓફિસર પોતાની પત્નીના નામે આરોહણ ફાઈનાન્સ માંથી ૪૫,૦૦૦/- રૂપીયા લોન મેળવી બે હપ્તા ૫,૦૦૦/-રૂ. ભરી બાકીના ૪૦,૦૦૦/-રૂપીયા નહિ ભરી

કંપની સાથે વિશ્વાસઘાત છેતરપિંડી કર્યાની ફરિયાદ ગોધરા એ ડીવીઝન પોલીસ મથકે નોંધાવા પામી છે. ગોધરા ભુરાવાવ સાંપા રોડ પંચવટી ખાતે આવેલ આરોહણ ફાઈનાન્સમાં જે કર્મચારીઓ નોકરી કરતા હોય તેઓ પોતે કે ઘરના માણસો કે સંબંધીઓ કંપની માંથી લોન લઈ શકતા નથી. તેવા નિયમ હોય તેમ

છતાં આરોહણ ફાઈનાન્સ કંપનીની શાખામાં ફિલ્ડ ઓફિસર તરીકે કામ કરતા રણવતસિંહ મહેન્દ્રસિંહ ચૌહાણ (રહે. સુરેલી, તા.શહેરા) ફાઈનાન્સ બ્રાન્ચ મેનેજર દિલીપકુમાર હિંમતસિંહ સોલંકી (રહે. નનાદરા, તા.ઠાસરા, ખેડા) એ એકબીજાના મેળાપીપણામાં ફીલ્ડ ઓફિસર રણવતસિંહ ચૌહાણ તેમની પત્ની સુરેખાબેન

## ગોધરા સિવિલની ઓપીડી વિભાગમાં આગની ઘટનાનું મોકડૂલમાં એમ.બી.બી.એસ.ના વિદ્યાર્થીઓ અને ફાયર ટીમે કામગીરી કરી



ગોધરા, ગોધરા સિવિલ હોસ્પિટલમાં આજરોજ આગ સુરક્ષા અને શોધ-બચાવ અંગેનું મોકડૂલ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ મોકડૂલ દરમિયાન હોસ્પિટલના ઓપીડી વિભાગમાં અકસ્માતે આગ લાગવાની ઘટના સર્જઈ હતી. પંચમહાલ જીએમઈઆરએસ મેડીકલ કોલેજના એમબીબીએસના પ્રથમ વર્ષના વિદ્યાર્થીઓમાં ધૂલ ઠાકોર, પ્રિયાંશા જશા લેનિયા, ધૃતિ વાંશીઆ, શના સિદ્દીકી ઘટના સ્થળે હાજર હતા. આ વિદ્યાર્થીઓએ સમય સુચકતા દાખવીને હિંમતપૂર્વક ફાયર એક્સીટ્યુશરનો ઉપયોગ કરી કચો હતો. આગ વધુ ફેલાય તે પહેલા સિવિલ હોસ્પિટલના ફાયર જવાનો ઘટના સ્થળે પહોંચ્યા હતા. ત્યારબાદ ગોધરા ફાયર વિભાગના ફાયર ફાયટરો સાથે પહોંચીને કામગીરી કરી હતી. મોકડૂલ દરમિયાન સિવિલ હોસ્પિટલના ફાયર પ્રથમ વર્ષના વિદ્યાર્થીઓમાં ધૂલ ઠાકોર, પ્રિયાંશા જશા લેનિયા, ધૃતિ વાંશીઆ, શના સિદ્દીકી ઘટના સ્થળે હાજર હતા. આ

**રોઝો નહી તુટવાના કાર્યો**

ભુલથી ખાઈ-પી લેવાથી દાંતમાં અટકેલી ચણા કરતા નાની વસ્તુ ગળી જવાથી, કોગળા કર્યા પછી મોઢામાં રહી જતી પાણીની તરી ગળી જવાથી, આંખમાં દવા કે સુરમો નાખવાથી, માથામાં તેલ નાખવાથી, આપ મેળે ઉલ્ટી થઈ જવાથી, સુઈ ગયા પછી સ્વપ્નદોષને લીધે ગુસ્સે વાજી થવાથી, ગળામાં માખી-મચ્છર, ઘૂળ-ઘુમાડો કે લોટ ચાલ્યા જવાથી રોઝો તુટતો નથી, દાંતપા કરવાથી પણ રોઝો તુટતો નથી, કારણ કે રોઝાની હાલતમાં તથા તે સિવાય પણ ભિસ્વાક કરવું સુખત છે.

કોઈપણ ખોરાક અને દવાથી ત્યારે જ રોઝો તુટશે જ્યારે તે દવા ચામડીના છીદ્રો અને નસો સિવાય શરીરના બીજા માર્ગો દ્વારા મગજ કે હોજરી સુધી પહોંચી જાય (ફિસ્મુખ્તાર રહુલ મોહતાર) ફતવાએ આલમગીરી-મસ્અલા- ભુલ સે ખાના ખા રહા થા, યાદ આતે હી ફીરન નિવાબા શૂક દીયા તો રોઝા ન ગયા ઔર નિગલ લિયા તો રોઝા જાતા રહા મસ્અલા- દાંત સે ખુન નિકલ કર હલ્ક તક (ગળા સુધી) નીચે ન ઉતરા તો રોઝા ન ટુટા (ફરિ મુખ્તાર વ ફતુલ કદીર) (વ હવાલા તોહ-ફ-એ-રમઝાન શરીફ પાન.૧-૪૨) તા.૦૭/૦૩/૨૦૨૫ શુક્રવાર ખત્તમે શહેરી - ૫.૩૨ વકતે ઈફ્તાર - ૬.૪૬ નોંધ - આ ટાઈમ પંચમહાલ તથા ઘઘોદ જીલ્લા પુરતો છે.

**રીપોર્ટર : મોહમ્મદ હુસેન મકરાહી દે.બારીઆ**

## ફૂધ અને બાગાયત વિભાગની વિવિધ યોજનાના ખેડૂત લાભાર્થીઓની મુલાકાત લેતા- જીલ્લા કલેક્ટર ગાર્ગી જૈન

છોટાઉદેપુર, ભારતના અર્થતંત્રના પાયમાં ફૂધ રહેલી છે. રાષ્ટ્રીય આવકમાં ફૂધ મહત્વની ભૂમિકા ભજવે છે. ફૂધ ક્ષેત્રને પ્રોત્સાહન મળે તે માટે કેન્દ્ર સરકાર તથા રાજ્ય સરકાર દ્વારા વિવિધ યોજનાઓ થકી ધરતીપુત્રોને આર્થિક અને સાધન સહાય આપવામાં આવે છે.



છોટાઉદેપુર જીલ્લામાં ફૂધ અને બાગાયત વિભાગની વિવિધ યોજનાઓની સહાયના ખેડૂત લાભાર્થીઓ વિકાસની નવી કેડી કંડારી રહ્યા છે. છોટાઉદેપુર, પાવીજે તપુર, બોડેલી અને સંખેડા તાલુકાના પ્રગતિશીલ ખેડૂતોની જીલ્લા કલેક્ટર ગાર્ગી જૈને મુલાકાત લીધી હતી. પ્રગતિશીલ ખેડૂતોની મુલાકાત દરમિયાન કલેક્ટરએ

પ્રાકૃતિક ખેતીમાં ઘનજીવામૃત, જીવામૃત બનાવવાની પદ્ધતિ તેના ઉપયોગ, ડિઝીટલકોપ સર્વે, મોડેલ ફાર્મ, સ્વરોજગાર નર્સરી, પાકમાં જંતુનાશક દવા, ઉત્પાદનનું માર્કેટ, ખેડૂતોની આવક વિશે વિસ્તૃતમાં માહિતી મેળવી હતી. આ ઉપરાંત તેઓએ ગુજકો માસોલ કેપો પર ઓનલાઈન ખાતર વિતરણ, નેનો યુરિયા અને જંતુનાશક દવાઓ પર ખેડૂતોને મળતી સબસીડીની જાણકારી મેળવી હતી. ખેતીકામમાં વપરાતા સાધનો વિશે જાણકારી મેળવી હતી. પશુપાલન અને ડેરી ઉદ્યોગ સાથે સંકળાયેલા સંખેડા પશુપાલની મુલાકાત લીધી હતી.

## દાહોદ જીલ્લા ભાજપના નવા પ્રમુખ તરીકે સ્નેહલ ઘરિયાની વરણી



દાહોદ, જીલ્લા ઘણા દિવસોથી દાહોદ જીલ્લા ભારતે જનતા પાર્ટીના નવા જીલ્લા પ્રમુખની ચર્ચાઓએ ભારે જોર પકડ્યો હતો. ત્યારે આજરોજ પ્રદેશ કાર્યાલય દ્વારા દાહોદ જીલ્લા ભાજપના નવા પ્રમુખ તરીકે સ્નેહલ ઘરિયાની

વરણી કરતા દાહોદ જીલ્લા ભારતીય જનતા પાર્ટીના આગેવાનો તેમજ કાર્યકર્તાઓમાં ખુશીનો માહોલ જોવા મળ્યો છે. દાહોદ જીલ્લાની દેવગઢ બારીઆ તેમજ ઝાલોદ નગરપાલિકાની પેટા ચૂંટણી સંપન્ન થયા બાદ કચરોજ આ બંને નગરપાલિકાના પ્રમુખ ઉપપ્રમુખની જાહેરાતો કરવામાં આવી હતી. જેમાં બંને નગરપાલિકાઓમાં ભાજપના ઉમેદવારો પાલિકા પ્રમુખ તરીકે જાહેર કરવામાં આવ્યા છે. ત્યારે કાર્યાલય દ્વારા દાહોદ જીલ્લા ભાજપના નવા પ્રમુખ તરીકે સ્નેહલ ઘરિયાની વરણી કરતા દાહોદ જીલ્લા પ્રમુખ માટેની પણ અનેક અટકણો વ્યતી થવા પામી હતી. ત્યારે આ અટકણોનો આજરોજ અંત આવ્યો હતો અને સ્નેહલ ઘરિયાને દાહોદ જીલ્લા ભારતીય જનતા પાર્ટીના પ્રમુખ તરીકે વરણી કરવામાં જીલ્લા ભાજપમાં આનંદની લાગણી છવાઈ ગઈ હતી. દાહોદ જીલ્લામાં પ્રમુખ પદ મેળવવા માટે અનેક મહિલા સહિતના ઉમેદવારોએ દાવેદારી નોંધાવી હતી. ત્યારે આજરોજ દાહોદ જીલ્લા ભાજપના પ્રમુખ પદની પણ જાહેરાત કરી દેવામાં આવતા સોશિયલ મીડિયામાં શુભેચ્છાઓ નો વરસાદ વરસ્યો છે.